

真相



方大国



涉事空姐

广州越秀区委常委方大国停职检查

当地调查曾称其没打南航空姐
与乘客指证大相径庭

人民日报官方微博：请当事人出面以正视听
新华社：这个调查全面、客观吗

据人民日报官方微博披露，该报记者从广东有关方面了解到，广州市越秀区委常委、武装部政委方大国已于9月2日停职检查，接受组织进一步处理。

8月29日晚，南方航空一名空姐称，在合肥飞往广州的南航CZ3874航班遭到一名男子殴打和辱骂，致其手部淤青，脖子上身上有多处挠痕，衣服也被撕裂。飞机在广州落地后，该男子还叫来军车威胁空姐。

涉事空姐报警后，双方在花都区北区派出所录了口供。据涉事空姐透露，打人者名叫方大国，为广州市越秀区委常委。该航班乘务长称，方大国在飞机上因为行李放置问题要求移动机内固定设备被拒绝，恼怒后殴打并辱骂空乘人员。

随后，广州市越秀区委宣传部发布的初步调查结果认为方大国未殴打空姐，而是其家属与空姐发生拉扯。航班抵穗后，双方到机场派出所进行调查和调解处理，方大国及其家属主动向对方表示了歉意。另据了解，事发当晚没有发生“军车威胁当事人”的情况。目前双方已达成和解。

2日下午，对于网上传言的当事空姐被辞退一事，记者联系了中国南方航空股份有限公司，相关负责人明确回复记者：“空姐仍是我们的乘务员，没辞退。”

钟新

媒体质疑

人民日报官方微博“求解释”

南航空姐遭殴打事件持续发酵。尽管方大国加以否认，广州越秀区委宣传部在初步调查后，也认定方大国与空姐发生冲突但未打空姐。但是打人事件并未因此戛然而止，相反有愈演愈烈之势。

8月31日晚，人民日报官方微博发布声明：“我们注意到广州越秀区今日公布的初步调查结果与此前相关当事人的描述有所出入，也注意到网民对此调查结果的质疑，因此希望当事人及该飞机上的其他乘客能出面讲述有关情况，以正视听。”

9月1日，新华社中国网事记者联系上与方大国夫妇搭乘同一航班的非洲旅客多班。据多班称，当时方大国伸手捏住了空姐的手臂。“我不知道是不是捏得很重，但我看到了空姐手臂上的伤痕”。

“中国网事”记者还特别指出，多班在航班上亲眼看到方大国夫人在冲突发生后，故意弄伤自己的手，以造成双方打架的假象，空姐没有动手。

新华社三问越秀区委宣传部

官方回应与旅客指证的大相径庭，不仅让网友疑云骤起，也引发媒体质疑。2日11时，新华社广东分社官方微博三问越秀区委宣传部：“一、你们果真做了全面、客观的调查吗？如果没有，为何仓促公布调查结果？二、你们是否因为调查手段不足而遭遇‘被蒙蔽’？如果是，谁在蒙蔽你们？三、你们的调查所获果真同公布的情况吗？如果不是，这是为什么？”

与此同时，网友还有一个疑问，飞机上有监控客舱的录像吗？记者了解到，飞机客舱一般不设有监控摄像头，只有录音设备。但只有在发生极其重大的事件后才可能获批调用录音资料。

相关新闻

一乘客殴打南航空姐被拘5天

记者昨日从广州白云机场公安局和南方航空获悉，8月26日，旅客朱某乘坐CZ6060航班从柬埔寨飞往广州，其持普通经济舱机票欲乘坐高端经济舱，乘务员任某予以劝阻。后朱某责骂任某，并动手打人。后警方对朱某处以拘留5日的处罚。